

# 身患重病无钱医治,捡到16万巨款不为所动 好人走好,患癌农妇霍保凤去世

尽管身患癌症无钱医治,但在垃圾桶里捡到16万元现金却不为所动,报警寻找失主,临沂农妇霍保凤拾金不昧曾经感动无数人。5月12日,霍保凤病重去世,而这一天离她获评“临沂好人”仅仅才6天。



无钱医治,霍保凤从医院回到家中休养。(资料片)

文/片 本报记者 高祥  
实习记者 邱明

## 捡16万不动心 获评“临沂好人”

5月6日,2016年5月份“临沂好人”榜评选结果揭晓,拾金不昧的临沂市兰山区农妇霍保凤入选。

“临沂好人”评选活动由临沂市委宣传部、市文明办等七家部门联合举办,每月评选一次。在今年5月份的评选活动中,霍保凤因“诚实守信”获得“临沂好人”称号。

霍保凤今年41岁,家住临沂市兰山区汪沟镇张家寨村。去年6月份,霍保凤查出患有宫颈癌,先后做过一次手术和五次化疗,后因家里实在没钱,霍保凤不得不停止治疗,在家休养,靠服用便宜的止痛药缓解病痛。

4月12日上午11点20分左右,霍保凤走到院子外的马路上,一边散步活动身体,一边等待在附近木板厂上班的丈夫王林回家。她走向院子后的垃圾桶吐痰,低头瞬间看到没有盖子的垃圾桶底部,有一个红色塑料袋格外显眼,打开一看,塑料袋里是成捆的百元大钞。

霍保凤猜测可能是有人错扔了钱或者是小偷等坏人临时放在这里。没带手机的她连忙喊来了附近一位女村民,让她

打电话报警。

民警赶到后,经过清点,共有16万元现金。后经调查得知,这些钱是同村一位村民倒垃圾时不慎遗失的。

## 身患癌症无钱治 拾金不昧赢赞誉

4月16日,霍保凤拾金不昧的事迹经齐鲁晚报报道后,赢得一片赞誉,许多爱心市民纷纷对身患重症的霍保凤伸出援手,希望能帮她渡过难关。

许多读者纷纷拨打齐鲁晚报热线,希望为霍保凤捐款或提供帮助。其中,一位远在广东的市民提出要为霍保凤捐助一千元;临沂市人民医院与霍保凤联系,免费为她进行检查,并对下一步治疗提出建议;费县一位读者乘坐公交车辗转赶往霍保凤所在的汪沟镇,又步行两公里来到她家探望,给她留下500元。

每次有好心人前来探视,霍保凤都非常感激,她叮嘱丈夫王林记清楚这些好心人的住址、姓名和电话,挨个向他们发短信或打电话致谢,希望以后有能力了再还上这些钱。

## 心牵两个女儿 临终嘱托丈夫

4月底,王林带妻子霍保凤到临沂市人民医院进行体检,检查结果显示癌细胞已经全身

扩散,医生认为已无法进行手术治疗。5月1日以后,霍保凤出现多次昏迷。医生检查发现,她的头部已经存在左侧额叶转移瘤。医生劝王林带妻子回家休养,不要再进行已经无意义的治疗。

王林不忍心看到妻子受苦,把妻子送到了当地的乡镇医院,霍保凤疼痛厉害时,就注射止痛药,以减少痛苦。但她的病情恶化迅速,之后几天,霍保凤几乎每隔几个小时就要注射针剂止痛。

5月12日下午,霍保凤因脑部癌变引起的脑水肿引发脑疝,医生虽全力抢救,仍未能挽回她的生命。

霍保凤和王林生育有两个女儿,大女儿上7年级,小女儿才上2年级。在霍保凤离世的前一天,多日未见孩子的她让王林把孩子领到医院病房,想多看女儿一眼。在这之前,她怕两个孩子看到妈妈被病痛折磨的情形影响学习,一直不让她们到医院。谁曾想,这是她们母女的一面。

“我走了,以后就靠你了。”孩子回家后,霍保凤担忧地对王林说,她一直想省下钱供两个孩子上学、生活,但自己生病让家里一贫如洗,还欠下了很多外债,家里以后怎么办?

“她叮嘱我不管怎样,一定不能让孩子们受委屈,要把她们养大成人。”王林说,他含着泪点头答应了妻子的嘱托。

燕福花卉渔具水族城  
YANFU FLOWER CITY AQUARIUM FISHING

# 租铺就要看 客流量

大明湖畔/火车东站旁/享千万客流

现铺出租 盛大招商

主营:花卉、绿植、渔具、水族



四大优惠  
泉城争抢

交定金后  
即可进场

正式开业  
前费用全免

合同期内无公摊、  
无物业费、无管理费

开业后  
定金抵房租

招商  
热线 0531-55715028

◆ 地址:济南市天桥区历黄路南首路西(经一路火车东站东临)  
◆ 乘坐6路、33路、122路、30路、14路、31路、36路、112路、118路到济南站下车。

